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Az antant erőlködése a KemmeUícgyéri
Vezérkarunk jelentése.

Hivatalon jelentés.
Budapest, május 22.

Olasz harctér:
Az viasz hegyvidéki aievonalon 

4t fokozott harci tevékenység tovább 
tart. A 2-1 ikére virradd éjjel két 
ellenséges század a < *'••! de iíosotől 
északnyugatra levő állásunkba be­
hatolt, ellenlökéssei nagy vesztesé- 
gt ik mellett vissza vetet túL.

. i c zérkor ■ átlát. t.

l\ nemet vezérkar jelentése.
Nagyf öha diszál 1 ás jelenti:

Betiin. május 22.
Nyugati harctér:
A Ivemmel területén állandóan 

élénk vnit a tű/.ét ségi tevékenység. 
Kémmel falutól északi a es Löket-

A németek megszállják 
S ze nt-Pété rv árt.

& cári csciíad tagjait szg- 
badon bocsátottak.

Mint a .lomnál de (lenévé 
értesül, a németek a legközelebbi 
napokban bevonulnak Szent-Ve- 
térvárra s azt megszállják. A 
németek alig pár kilóméierre 
vannak Szent- Vét er várt ol. Az 
orosz kormány áttette székhe­
lyét Moszkvából Nisni Novgord- 
ba. A németek tudvalevőleg a 
Kviam félszigeten foglyul ejtet­
ték Romanov (a volt cári) csa­
lád több tagját. Ezeket a németek 
most szabaddá engedték s a volt 
cár családjának tagjai már meg 
is érkeztek Kiewbe.

A város pálinkát mér. Makó 
város központi szeszfőző tjében t'-r- 
welt törköly, borsepro <s szil na­
pú Unkát a város juntas hó 1-től 
ki (he. délelőtt s órától 12 óráig, 
délután it órától <> óráig meri ki 
ina.rituális áron, a bevásárlási köng- 
vek felmutatása mellett. I városházán 
levő Tokár-!éle üzlethelyiségben. lágy 
esaeád részére jár Jé! liter pa/inka. 
Azok a termelők, akik a szeszfőzdé­
nek anyagot a<ftak el, a beutelt pá­
linka öt) százalékát kapjálv ma - tatá­
it s áron.

töl déhe este az ellenség erős tá­
madásai meghiúsultak. A Lyslöl 
kétoldalt és a Labasse csatorna 
mentén az aievonalnnk mögötti te- 

j rtilet ismét erős tűz alatt állott, 
i Az Arras és Albert között is igen 
i élénk volt este az ellenség tiizér- 
! ségi Tevékenysége.j ' -

A Síimmé és az 0 ■ e gőzeit «
I Ivat ci tevékenység átmenet Heg
i éledi fel njv«.
: A többi harctéren nincs újság.
; Buisbavtító tajainíi cg v ike május 
j 20 lkáról 24-ikére virradó éjjelen 
I Blargyesnél lev - nagykitvrjcdésu 
j lőszerraktárak rccgsenvr,ísitett.
! Wenkhof fohadnag 
: hadnagy 2d-ik 
! óiét aratta.

, \!ii;i<zH:ioltók-ég

tel­
ik jég; gyŐzel-

l.miendorfT
-jtíosztáiya. j

kiráivi car ’ on slant i-

" nápolybán:
Koiistantinápolybol ie;eí:ti« va­

sárnap délután felöt órakor érkezett
I meg Károly király és Zita királyné 
; udvart vonata Síi iedzsi zászló díszben 
í rark--'lió pályaudvarára, a hol a tábor- 
j nagyi egyenruhába öltözött szultán 
I fényes udvari kíséretével, a császári 
I hercegek, a nag.yvc.zii, az egyiptomi 

kedive. a seik iil i/lam, a szenátus 
és a képviselő ház elnökei, a kormány 
tagjai, a diplomaták és a, tábornokok 
társaságában fogadta az uralkodó 
párt. A roudkivü! szívélyes üdvözlés 
ulán. mintán az uralkodók elléptek 
a diszszázad előtt, következtek a 
bemutatások.

A Yibűzbe való bevonulásiéi az 
első Daumont-fogatban Károly kiiály 
Ült a szultán mellett és velük szem­
ben Enver pasa hadügyminiszter. 
A második fogatban követte őket 
Zita királyné a török trónörökös és 
Ki fant basa volt külügyminiszter 
társas á gab an. Megszámlál ha tatlen 
törmeg üdv-rivalgása és ágyudörgés 
között tölt ént a bevonulás. Az útvonal 
legszebb pontja volt a Lalata-hidon 
emelt nagyszerű diadaliy. Miután a 
szultán a palotában még egy szer 
üdvözölte az uralkodó párt és a király 
és a királyné egymás után fogadták 
a török méltóságokat s a szenátus 
és a kepviselőház elnökét.

Konstantinápolyból jelentik : Ká­
roly király és Zita királyné a Yldiz 
ga!otába történt megér kezes után 
azonnal látogatást tettek a herce­
geknél. és a miniszerek nejeit. Dé­
lután ■> órakor nagy közönség jelen- 
léiében megjelent az ksztrák-magyar 
kolónia az uralkodó pár előtt, hogy 
hódolatát bemutassa. Herzfeld lovag 
konzul adott kifejezést annak az 
örömnek, amely elfogta a török fu­
varost az uralkodó pár megérkezése 
s biztosította az ur alkod ópárt a 1 
tülök fővárosban éló osztrák-magyar I 
alattvalók örök hűségéről.

A királyt Palesztinából táviratilag j 
üdvözölte Liemau von Sanders rá- j 
Imrnok hadseregének tisztjei nevében, j 
A király a táviratra meleg hanga j 
köszi>iictfal válaszóit,

A kormány 
letöri a drágaságot.

i rese réti k 4 w/.t riá val.
{ M& délután Wekerle Sándor minisz-

Ikí e? lók a-a-A-Lvei fon- <v tnirisz- $ „
I teitanács volt, melyen főként az
! általános drágaság letörésével fog-
1 kihoztak. Windischgrütz herc-eg
i közélelmezési miniszter tett e tárgy-
■ ban rendkívül fontos előterjesztése-
I két, melyek »gen alkalmasak lesz-
i nek, hogy régre letörjék azt a hal-
• lati a n uzsorát, ami előbb utóbb 
I tünkre tenné az országot. Délután 
! újabb minisztertanács volt, melyen 
; resztvettek Szterényi, Nagy Ferenc 
; államtitkár, Windischgrátz közélcl- 
! mezősi miniszter és Landwehr osz- 
! trák élelmezési miniszter Ezen az 
I értekezleten megállapították azokat
• az általános elveket, amelyek sze­

rint Ausztriával az árucserét lébo-
! nyolithatjnk. Megállapították azon 

mennyiséget, melyet élelmiszerek­
ben Ausztriának átadunk s mi vi­
szont ipari cikkeket kapunk. Főként 
ruházati cikkeket fogunk kapni, 
melyeket a népruházati bizottság 
fog szétosztani igazságos elvek 
alapján.

4 szökött katona büntetése.
Ma délben ismét agyonlőttek Buda­
pesten egy szökött katonát. Som 
János tüzér az illető, aki többször 
megszökött csapattestétől. A közös 
hadbíróság szökés bűntettéért ha­
lálra ítélte s az ítélet két óra 
múlva végre is hajtották.

i V „

Ab uj belügyi államtitkár. 
A távozó főispánokat alis­

pánok helyettesítik.
Az uj belügyi államtitkár < » .ál 

Sándor volt képviselőházi elnök 
lesz, kinek kinevezése a legkö­
zelebbi napokban meg fog tör­
ténni. A távozó főispánokról a 
mai minisztertanács intézkedett, 
hogy azok helyeit egyelőre nem 
Töltik be, hanem az alispánok 
illetve polgármesterek fogják őket 
helyettesi feni.

Hja! paraszt az más!
avagy

Mikor a dijnok ur kér, vagy 
tőle kérnek.

Épületes kis mese az, mikor a 
ti sztélét es ur tehenét a gulyán 
ngyondőfte a paraszt tehene. El­
megy a paraszt nagy busán a tisx- 

; telet es úrhoz s sopánkodik, hogy 
I vagy szörcifésétlehség történt, a 
I tehénjáráson, hogy bizony agyon- 
j döfődött a tehén.

A parasztikus előadást nem ér­
tette meg a tiszteletes nr egy hal­
lásra s azt hitte, hogy az ő tehene 
döfte agyon a parasztét. Kenettel­
jes szavakkal kezdi vigasztalni a 
károsultnak vélt parasztot. Lám lám 
gazduram az oktalan jószág, neki 
megy egymásnak s kíméletlenül ha­
lába döfi egymást. Ki tehet erről ? 
Senki! csak a nagy alkotó, aki a 
vad indulatokat beleplántálta az 
oktalan állatokba. Bele kell ebbe 
nyugodni gazduram, ha még oly 
nagy is a kár.

A paraszt erre a szép prédiká­
cióra azt felelte, hogy tiszteletes 
nr kérem, talán tévedésben vau, 
mert hogy az én tehenem döfte 
agyon a tiszteletes űrét.

Fel forty an erre a tiszteletes s 
ugyancsak indulatosan rárivalt a 
parasztra ; Hja! paraszt az más! 
Fizetni kell! Persze, hogy meg 
kell fizetni a tehén árát.

Hát ez a tanulságos mese ismét­
lődött meg Nagy István urammal a 

. virilis bizottsági tag, dijnok úrral. 
Milyen szép is volt, mikor kérte a 
várostól, mint szegény dijnok a há­
borús segélyt, amihez csak ngy tu-

Csütörtökön

„Az apa becsületéért
rendkívül izgalmas társadalmi dráma 

ELLEN RICHTE.R-rel a főszerepben; 
ez Uránia Mozgófényképszinházban.
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dott hozzájutni, hogy megtették 
városi Írnoknak s így hozzájutott a 
háborús segélyhez, mert hát a segí­
tés nagyon is ráfér a szegény dij- 
nokokru és írnokokra. Azóta fel is 
veszi Nagy István virilis bizottsági 
tag és városi dijunk ezeket a há­
borús segélyeket.

Do mikor aztán neki kellene 
megszavazni a háborús segélyt má­
soknak, a szelíd, alázatosan háborús 
segélyt kérd Nagy Istvánból egy­
szerre keményszívű presbiter lesz, 
akinek egy jelszava van. a rncm 
adok“.

A makói református iskola derék 
tanítói kara kérte a presbitériumot, 
hogy részükre e nehéz időkben va 
lamely es segítséget folyósítson. A 
presbitérium jóérzésű tagjai meg is 
szavazták volna a segítést. Ámde a 
leghevesebb ellenzője ép Nagy 1st. 
vári háborús segélyt a városnál kérő 
és élvező dijnok volt. Ugyancsak 
szavalta, hogy nem adok. Ebből az 
a tanulság, hogy Nagy Istvánnak 
má< a természete ha dijnok $ más. 
ha presbiter.

Nagy István presbiter és dijnok 
jegyezze meg jól magának, hogy a 
református tanítói kar hármat akar. 
Enni. hogy dolgozhassák, öltözködni, 
hogy taníthasson, s végül tömörülni 
az ilyen Nagy István féle emberek­
kel' szemben, hogy sorsukat semmi- 
esetre ne olyan emberek intézzék, 
akik mint dijnokok kércncselnck s 
mint ptesbiterek kősziviisködnek.

A honvédelmi minisz­
ter Mezőhegyesen.
Szurmay Sándort csendőrök ke­

resték. (A bankett elől megszökött 
miniszter.)

Szín may Sándor báró honvédelmi 
miniszter a pünkösdi ünnepeket 
Mezőhegyesen töltötte el, ahol nagy 
szabású vadászatot rendeztek tisz­
teletére. Szombaton este érkezett 
meg a miniszter Mezőhegyestc, az 
állomásnál az uradalom vezető tiszt­
viselői és magas rangú katonatisztek 
fogadták. A kölcsönös üdvözlések 
kicserélése után az egyszerű va­
dászruhába öltözött miniszter egy 
váratlan kijelentéssel lepte meg a 
fogadására összegyűltöket.

— Uraim! — mondotta Szurmay 
— miután egy kellemes vadárzki- 
rándulás reménye hozott ide, kérem 
önöket, hogy ittlétem alatt mellőzze­
nek minden ünnepélyességet, minden 
ceremóniát.

A megjelentek csodálkozva hallot­
ták ezt a kijelentést, ók már előre 
megbeszélték, hogy mivel fogják 
szórakoztatni a magas rangú vendé­
get, de mivel egy miniszter óhaja 
parancs, nem tettek semmi ellen­
vetést. Szurmay báró maga mellé 
vett egy embert és kedélyesen bú­
csút intve környezetének, elindult 
magában cserkészni. Erre a tár 
saság is felszodelőzködött és meg­
kezdődött a vadászat, amely a késő 
esti órákig tartott.

Midőn este a vadászok a meg­

beszélt találkozó helyen összegyűl­
tek, a íegbátrabb Szurmay báró elé 
lépett és alázatos hangon.jelentette 
neki, hogy ők ugyan respektálják a 
miniszter óhaját, de úgy gondolják, 
hogy a napi teljesítmény ntán nem 
fog rosszul esni egy kedélyes, vidám 
bankett amit ők már pár' nappal 
előbb előkészítettek és azért kérik 
a minisztert, hogy vegyen azon 
jé.szt. Szurmay báró a bejelentést 
tudomásul vette, de nem nyilatko­
zott szándéka felől. A társaság szét­
oszlott, az urak estélyi toalettbe 
vágták magukat é-> megjelentek a 
kaszinó külön termében a kezdő 
bankett színhelyén.

Ezalatt egy vadászrnhás ur ko­
pogtatott az áEomásfőnökség ajtaján, 
ahol egy morozus hivatalnok fogadta.

— Kit keres kérem ? kérdezte 
a vasutas.

Azt szeretném megtudni, hogy 
hova tolatták ki a kocsimat ? — 
válaszolta a vadászruhás ai

A hivatalnok, ki még mindég nem 
értette meg a helyzetet, csodálkozva 
nézett az ismeretlen ima, aki erre 
összeütötte katonásan a bokáját és 
bemutatkozott

— Szurmay honvédelmi miniszter 
vagyok és a szalonkocsimat keresem.

A szalonkocsi hamarosan meg is 
került és néhány perc múlva a hon­
védelmi miniszter a meleg nyárt 
estén ingujjra vetkőzve íróasztala 
mellett dolgozott.

A bankíttezők várták a roiniszrei t, 
de hiúba várták. A vacsora elromlott, 
az arak gyomra kongott az éhségtől 
s hamarosan a sok bajhoz még hoz­
zájárult a nagy aggodalom is.

— Csak nem érte valami Ital eset 
a kegyelmes urat ? suttogták egy­
más között s miután senki sem 
tudott biztosat mondani,feilármázták 
a csendőrséget és járőrök indultak 
a miniszter keresésére.

Egy ilyen járőr jelentkezett az 
állomúsfónöknél is. A vasúti hiva­
talnok nem válaszolt semmit, hanem 
kivezette a jáiőr parancsnokát a 
szalonkocsihoz és megmutatta neki 
a munkájába menőt, minisztert.

— Alázatosai! jelentem mon­
dotta egy negyedórával később a 
járőr parancsnoka a kaszinóban, 
u kegyelmes m nem jöhet el, mert 
úgy látszik, hogy nagyon sürgős 
dolga van. Azután beszámolt ar­
ról. hogy mit látott.

Az urak megkönnyebbülve köszön­
ték meg a felvilágosítást, de a ban­
ketten már egyiküknek sem volt 
kedve. Elvette ezt a páratlanul lel­
kiismeretes honvédelmi miniszter.

— A korai burgonya ára. A köz­
élelmezési miniszter a korai bur­
gonya maximális árát június 1-étől 
kezdve kilónként egv koronában 
állapította meg. A miniszter a kö­
vetkező vidékeken zár alá vette a 
korai burgonyatermést. Torontál- 
megye, nagyszentraiklósi, perjámosi, 
nagykikindai. török kanizsai, csenei 
és zsombolyai járásaiban.

Hogy védik nálunk az 
állatokat.

Kép » „Magyarországi állatvédő 
egyesület“ számadásaiból.

Pünkösd szép napján elgondol­
koztunk az emberek s az állatok 
sorsa felett. Elgondolok, hogy sze­
gény emberekre nem gondol senki 
s mennyivel irigylésre méltóbbak az 
állatuk, amelyek felett mégis csak 
ott virvaszt az" „országos állatvédő 
egyesület“ gondoskodása

De ime itt a hivatalos lapjuk az 
„állatvédelem“ melynek legutóbbi 
száma igen tanulságos cikkeket 
közöl „állataink élelmezése érdeké­
ben megindított mozgalmunk “-ról. 
Épp ezért voltunk kiváncsiak, hogy 
mennyit is fordított az „országos 
álllatvédő egyesület" a szegény éhe­
ző áltatok élelmére.

Kitűnik ez, az „Egyesület“ VJ 17 
évi zárszámadásából, ahol ilyen 
tanulságos számoszlopok sorakoznak 
egymás alá. Megtudjuk ebből a 
számadásból, hogy az országos 
állatvédő egyesület 1917. évi bevé­
tele 109.936 korona 33 fillér volt. 
Ebből kiadtak főtitkári fizetésre 
780 koronát, titkári pénztá in oknak 
2400 koronát és szabad lakást, két 
néha három inasnak 2405 koronát. 
Az t-speditőrnek 240 koronát és 
szabad lakást. Tagdíj beszedésre, 
kezelési nyomtatványokra, író. iró- 
gépszerekre, portó, betegpénztár, 
telefon, apró kiadások 7198 korona 
40 fill. Szolga fizetése 1060 korona 
és szabad lakás. „Állatvédelem“ 
cimii szaklap és a szerkesztő fize­
tése 800 korona 4506 kor. 14- 
fii!, és 8400 kor., szövetségi titkár 
fizetése 720 korona.

Hol vannak az éhező állatok ? ! 
A szerencsétlen állatok segítése ? : 
csak türelem, étről is van szó.

Van egy tétel, mely igy szól; 
állatvédőház költségei, (illatok tk- 
fésr, közterhek, állatorvos fizetése 
800, mondd szóval is háromszáz 
korona.

Képzeld el nyájas olvasó, hogy 
mennyi ennivalót kaptak az orszá­
gos állatvédő egyesület által védett 
és etetett, állatok, ha e célra ösz- 
szesen 200 koronát fordítottak s e 
300 koronából fizették még az állat­
orvost, fedezték a közterheket s az 
állatvédőház költségeit is.

Ez a kép bepillantást nyújt a 
magyarországi jótékony intézmé­
nyek kezelésébe. Ezeknél úgy van 
hogy előszűr jön egy csomó főtit­
kár, titkár, szövetségi titkár meg 
még sok más kiadás s költség s 
legkevesebb jut arra a célra amiért 
az egész intézmény fennáll, mint 
azt az itt felsorolt példa is mu­
tatja, ahol egy országos állatvédő 
egyesületnél, egy 109,936. koronás 
költségvetésből mindössze 300 ko­
rona jut a legeraiuensebb állatvéde­
lem céljaira. Ha ilyen szomorú nem 
volna, kacagni kéne.

— Adomány. Özv. Gyurik La­
josáé 1500 koronát adott a szegény 
gyermekek felruhá/ási költségére az 
alispán kezeihez.

NAPI HÍREK
— Rendelet a 10 filléresekről.

A m. kir. pénzügyminiszter 1918. 
évi 45119 sz. rendelete a forgal­
mon kívül helyezett nikkel 10 m. 
lóres érmek kivételek beváltába tár­
gyában. A háború által okozott ama 
rendkívüli körülményekre való te 
kin tettei, amelyek a lakosság egy 
részének meg nehezítettek vagy le­
hetetlenné tették, hogy a behívott 
nikkel 10 filléres érmeket az 1917, 
évi junizs hó l én 70680. szám 
alatt kelt itteni rendelettel megál­
lapított és 1918. évi ápri'is hó 
30-ával lejáró határidős belül be­
váltás végett beszolgáltassák, a m, 
kir. pénzügyminisztérium a es. p* 
kir. osztrák pénzügyminiszter úrral 
egyet értő leg elrendelte, hogy a ma­
gyar királyi állami pénztárak és 
hivatalok a 10 filléres nikkel ér­
meket fizetéseknél és átváltáskép 
további rendelkezésig ezentúl is 
teljes mértékben is fogadják el.

Halálozás. Közismert makói 
iparos hunyt el ma. Dégi István- 
Ferenc bádogos mester hosszas szen­
vedés után élte 63 évében meghal?. 
Feleségén kívül kiterjedt rokonság 
gyászolja. Temetése pénteken dél­
után lesz.

— Burgonya kiosztás a város­
házán. Csütörtökön, azaz f. hó 
23-án a városháza udvarán mintegy 
100 mra. burgonya fog a lakosság 
között kiúsztatok A burgonya ára 
kg.-kéat 50 fillér. A kiosztás reg­
gel 7 órakor kezdedik és déli L 
óráig taxi.

Feliililzetések a gyermeknapi 
hálakon. Folyó hó 19 én és 20-án 
a Koromiban tartott táncmulatságok 
alkalmával feliilíízettek : Jakab Hó- 
dika L Ember Béla 10, u 201 es 
tisztek 14, N. N. 2. Nagy Imre 
György 20, Halasi Sándor 2, N. X. lf 
Siket Ferenc 1. N. X. 2, Vas Sán­
dor 2, Szűcs Pétéi 4. N. N. 1 k r. 
Összesen 68 korona. Érdeki József 
tánctermében f. hó 20 áu két pol­
gárőr zárt perselyben a gyermek­
védő liga javára gyűjtött összesen 
73 kor. 50 fillért, mely összeget 
rendelkezési helyére juttatta a 
rendőrség.

Lopás a makói piacon. Ma
délelőtt a hetipiac alkalmával egy 
sajfényi oláh asszonyból állé tár­
saság csoportosult Ignác/. Hómé 
elái usitó sátora előtt s egy o: ili 
leány egy ruhára való szövetet 
ellopott, s úgy sebtiben átadta 
társnőjének, aki ellógott azzal. A 
tolvaj leányt elcsípték, be is val­
lotta a lopást, de a szövet már 
messze járt. Most ugyanis folyik a 
nyomozás a tolvajbanda iránt, mert 
a tolvaj leány bevallotta, hogy mir 
több esetben követett el ilyen lo­
pást Makón.

— Himlőoltás. Vasárnap délután 
megkezdődött a városházánál a véd- 
himlőoltás. 850 oltásra kötelezett 
gyermek közül a szülők feltűnő 
csekély számban vitték gyermekei-
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tét beoltani. A polgármesteri hiva­
tal ezúton is újból felhívja azokat 
az anyákat, akiknek oltásra köte­
lezett gyermekeik vannak, hogy az 
oltás eszközlése végett, minél hama­
rabb, de legkésőbb folyó hó 26-ig 
gyermekeikkel naponta délután 2 
órakor birság terhe mellett okvet­
lenül jelentkezzenek.

SZÍNHÁZ
Az apa becsületéért Rendkívüli 

izgalmas társadalmi drámát sikerült 
a Makói Uránia inozgóféaykép- 
szioháznak f. hó 23 úti, csütörtöki 
bemutatóra megszereznie. Az érdek- 
feszitö szilzsé, a gondos rendezés 
Richard Eichberg érdeme, a fő­
szerepben pedig Ellen Richter arat 
bámulatos sikert. Izgalmas és ér­
dek feszitó attrakció, melynek mű­
vészi értéke kimagaslik a normális 
filmek közül.

RÉSÉNY
A patakmaiam

tündér
tn: Tölg,t6>*r Hin&Ij.

HIüiIm j/>jr js
Éppen a nagyságos ur ügyében 

ment el s azóta még nem tért vissza!
Ennél többet nem tudhatott, meg 

Pista, ’v issza is nyargalt rögtön s 
megvitte urának a hirt, hogy az 
erdész még nem tóit vissza aljából.

- Bizonyosan még nem végzett! 
gondola Elemér és nyugalomra tért.

11 fejezet.
Ki a gy ilkos $

Másnap kettős hit terjedt el a 
faluban. Az egyik a?: volt, hogy 
Szitás Bajost a csendőrök Ivar a orz 
ták. a másik meg az volt. hogy 
Tornai erdészt meggyilkolva találták 
az erdőben.

Az utóbbi különösen nagy feltű­
nést keltett. Elemér i.> értesült róla 
s futott azonnal a esendői ségi állo­
másra, ahova a meggyilkoltat vitték. 
A cseridőrhadnagy is megjelent a 
nyomozol megindítását a 

— Hadnagy ur 1 szód Elemér 
egészen kikelve magából, egy hí 
óta valóban megfog hatat Un ev'mé 
nyek történnek itt. Tehát csakugyan 
igaz, hogy az erdészt meggyül olva
találták ?

— I gy van ! A jelek arra mu­
tatnak. hogy rablőSTÜkosságnak
©sett áldozatul.

— És a tettesek ?
— Még eddig 09m sikerült uyo- 

mukra akadnunk.
I*e vájjon csakugyan rabló 

támadás volt-e?
_ ~~ t gy kell lennie, mert. ruháját

kivéve, mindent elszedtek tőle! 
Találtunk azonban valamit a helyszi- 
nfn, atQi uagy bámulatba ejtett ben- 
■linket.! gyan mondja csak Borántffy

ur, miféle ismeretség állott fenn a 
kegyed nevére és az erdész között.

Elemér csodálkozva nézett a had­
nagyra.

— Hogy érti ön ezt? kérdé.
— A kérdés mindenesetre különös, 

de éppen mert különös az is, amit 
a gyilkosság színhelyén találtunk.

— Mi lenne az ?
A cscndorhadnagy egy fényképet 

vett elő, mely Etelkát ábrázolta, az 
utóbbinak sajátkezű aláírásával. Ele­
mér el volt képed ve.

Hogy került oda ez a fénykén ?
kérdé.

Épp ez a kérdések kérdése ! 
Hogy a tettesnél nem lehetett, az 
igen valószínű. Tehát csak is az 
erdésznél lehetett.

— Alig hihető! csóválta fejét 
Elemér. Nővérem nem szokta alkal­
mazottait fényképeivel megajándé­
kozni.

- Az erdész talán valami rend­
kívül szolgálatot tett a kisasszony­
nak, ki aztán elismerése fejében 
ezzel tüntette ki.

— Nem tudom, vagy legalább 
nem emlékszem, hogy ilyesmi vala­
mikor elő fordult volna. Etelka tit­
kán találkozott az erdészszel.

— Akkor hát a gyilkosé lehetett 
a fénykép s dulakodás közben kiesett 
a zsebéből.

Elemé: a legnagyobb mértékben 
meg volt döbbenve és nem tudott 
felvilágosítást adni.

(Folyt köv.)

Makó város 
1 r d e I menyei,

A katonásszámára felajánlott 
zsír és szaloimanemíiek beszállítása.

Közhírré teszem, hogy a harcoló 
katonaság élelmezésére a lakosság 
által felajánlott zsír- é- szalon nőne­
műek átvétele f, hó 21-én. azaz 
kedden reggel 8 órakor veszi kez­
detét.

Azokat, akik zsírt és szalonnát 
ajánlottak fel. külön határozatta! 
is felhívjak, hogy mennyi szalonnát 
vagy zsírt kötelesek a fenti időtől 
kezdve beszolgáltatni, de ezúton 
figyelmeztetünk mindenkit, hogy a 
beszállítást a felhívás kézhezvétele 
után azonnal teljesítse, mert más­
ként nera kerülhetjük el a leg­
szigorúbb katonai ickvirálást, ami­
nek a következménye az les? hogy 
egyes háztartásokban a zsiradékból 
egy személyre egy hónapra csupán 
42 grammot hagynak vissza, roig 
igy. az önkéntes felajánlás mellett 
ha beadja a lakosság azt a 4 wag­
gon zsiradékot, amit Makóra kirót­
tak. minden további rekvirálás meg­
szűnik.

Különösen fi gyei mez tetem azokat, 
akik még semmit sem jelentettek 
be, hogy nélkülözhető feleslegeiket 
f. hó 2Í-től kezdve jelentsék be és 
hozzák is magukkal azt a készletet, 
amit, felajánlottak.

,1.~ átvételi a rendőrkapitányi hi* 
rátáinál ejtik meg. Oda kell tehát, 
riuni e hó 21-tál kezdve a felhívási 
határozat átvétele után az abban ki­
tüntetett szalonna és zsír mennyi­
séget.

Aki pedig még semmit sem aján­
lott fel, az előbb a városházán a 
közélelmezési ügyosztálynál jelent­

kezzék s ott kapott írással vigye 
a rendőrséghez a felajánlott zsír és 
szalonna készletét.

Az átvétel alkalmával a szalonna 
árában kilogrammonként 12 korona, 
a zsir árában 12 korona 40 fillért 
nyomban kifizetik. — A beszállítás­
ra felhívó határozatot mindenki vi­
gye magával az átadáskor.

Makó, 1918. május hó 16.
í>r. Petrorícs György

polgármester.

Pályázati hirdetmény
Justin Gyula iskolai alapítvány 

kamatainak elnyerésére.
Justh Gyula ur Öméltósága által 

tett tízezer koronás alapítványi 
heiy megüresedvén, fel hivatnak mind­
azon tus kői illetőségű tanulók, kik 
ezen iskolai alapítvány 1918—1919. 
tanévtől kezdve az alapítvány ka­
matait elnyerni óhajtják, hogy pá­
lyázati kérvényüket annak igazolá­
sával. hogy ipari vagy felső ipar­
iskola növendéke s ott jő előmene­
telt tanúsít, janim* hó ItMk napjá­
nak délelőtt 12 órájáig Makó város 
tanácsához címezve a közigazgatási 
iktató hivatalba adják be.

Az alapítványi helyre pályázhat­
nak olyan tanulók is,* akik az ipari 
vagy felső ipari iskolába csak be­
iratkozni kivannak, mely esetben az 
iskolai előkészítő iskolából jó elő­
menetelt tanúsító bizonyítvány a 
kérvényhez csatolandó, az ilyen pá­
lyázók részére az alapítványi kama­
tok feltételesen adományozhatok.

Pályázók igazolni tartoznak azt 
is, hogy tanulmányaik folytatása 
végett az alapítvány kamataira reá 
vannak utalva.

Kelt Makó város tanácsának, 1918. 
évi május hó 11 ik napján tartott 
üléséből.

Or. Petrov its György
polgármester.

a! vacsora.
Tisztelettel értesítem t. ven­

dégeimet, hogy a

pénteki halestély
ezután is meg lesz tartva, de kérem 
kenyeret, hozni a vacsorához.

Tisztelettel

PerneczMné,

A verebest és bánomi szőlőben 
szőlő-, gyümölcs- és puszta-

Földek eladók.
Értekezni lehet

Iritz Miksával.

VAPÁSZFEGYVEREK
Egy Browning ismétlő 6 lövetű 
12 cal., egy 16-os Lancaster 2 
csövű, egy 28 cal. Lancaster 2 
csövű felszereléssel, kész és üres 
tölténnyel, és 1 drb 9 mii. Élő­

ben puska eladó

BuRSi FERENCENÉL
Ujszentivánoti.

Színes bőr, vászon és minden­
nemű
luxus

Eladó ház, Makón 
E ö t v ö s-

utca 39. szám alatti ház eladó. 
Értekezni lehet a helyszínen.

Zsebkönyvek
(notesz)

erős vászonkotésben, kato 
náknak igen alkalmas, kap 
ható KOVÁCS SÁNDOR
papirkereskedésébem. Szegedl-u, 1,

CIROK,
mérték után a leggyorsabban
KO \7ÁCS>nál készülnek. 

Külön munkaerő borítás, talpa- 
lás és más javításokhoz. -------
Megyeház-utca 23. szám,

borok!
Kitűnő hegyi és homoki, fehér és 
veres borok, valamint elsőrendű 
kőbányai világos, és szent István 
Dupla malátasör és finom pálinkák 
kisebb és nagyobb mennyiségbe: 

kaphatók
1R1T2 SÁMUEL ÖZV. CÉGNÉL

„Gavallér”
cigaretta-hüvely 

s papír
nikotin mentes. Kapható-

Kovács Sándor
papirkereskt dóséban Makó, Sze­
gedi-utca 1. (végi . -r v án házában. •

Mész,
cement és tűzifa

V agg outét elek b e n is 
legj utányosabban kapható
nagyban és kicsinyben

König Mihály
fa- és mésztelepén, Liget-u. 12 

TELEFON SZÁM 166.

Tinták]
Mindenféle színben kis és nagyobb 

üvegekben. Legfinomabb

ruhajelző-tinta,
arab mézgaoldat ecsettel, svnthe­
likon nagy tubusban, bélyegző­
párnák és festékek olcsó árban 

beszerezhetők

KOVÁCS SÁNDOR
papirkereskedésében, Szegedi n. 1,

«■a.......- ,,,. t:p*. i , . ■ < -t. • * . „ —. üss *
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8T0®& ÁXTXjryL SZOBADÍSZ!
Gyönyörű Maliit ásít, berómázhakt, 

mihészies

r

KEREK
nagy Tálasztéhhan, olcsó ánm kaphatók

* I

Kovács
papirkereskvdóftóhen Makó, Szegedi is. ]. sz

Rxror*

Mi

Papirkereskedésemben
mmidenféle irodai papírok, u. m. : miniszter,
famentes fehér és szürke fogalmi beszerezhető.

I RÓGÉP-PAP 1R
kifogástalan minőség, a gépet nem rongálja, 
a befiik még régebbi használt gépeknél is 
tiszta, olvasható képet kapnak, ez a papír 
kizárólag írógéphez készült, azonban tollal is 
könnyen leltet írni reá, mert tiszta famentes.

LEVÉLPAPÍROK
olcsó árban és tetszésszerinti választásban.

remek

KÉPES-LAPOK
dús választékban. Legszebb ■test me­
nyek, tájképek és szebbnél-szehb felvételek.

Csomagoló- és itatópapirok
Tisztelettel

(MARJAI) KOVÁCS SÁNDOR, MAKÓ
SZEGEDI-VIVA 1. (Pégi István Ferenc bádogos házában).

uURÁNIA
Csütörtökön május 23-án

Május 23-án Az becsületéért
Dráma 4 felvonásban.

Rendezte : Richard F-H m-rg. Főszerepben: Eilen Richter és Bruno Kästner.

1 *2 a-an

CSALÁPBmN HARAP
vígjáték

BOMBAY
természetes.
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EGY ELŐADÁS, este pontosan 9 órai kezdettel.
Számozott jeg\előre \átthatók az eiósdás napján délelőtt 10—12-ig, délután 5 órátóá.

íj Pénztórnyitás este 7 órakor.

AjfomiLWu h: ^«jK Sándor »Dldijw«* letirtieztMt st»yTuywndajab»nf filakón.
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